

”Vanhoja” tapahtumia:

Korkeakosken ekumeeninen luontokirkko 10.8.



Jo perinteiseksi tapahtumaksi muodostunut Korkeakosken luontokirkko järjestettiin tänä vuonna **sunnuntaina 10. elokuuta 2008 klo 13**. Luontokirkon toimittivat pastori Arto Penttinen (lut.) ja rovasti Olavi Matsi (ort.), joka saarnasi. Yhdessä laulettavien virsien ja luontoon liittyvien laulujen tukena oli Anja Hipin, Aino Tossavaisen ja Outi Väänäsen muodostama lauluyhtye, kanttori Liisa Kettunen sekä Hannu Ruotsalainen, saksofoni.

Kirkkokansaa kokoontui lähemmäs 300! Luomakunta on yhteinen! Suuri ja nöyrä kiitos kaikille teille, jotka autoitte tapahtuman toteutuvan. Tapahtuman täytti varmasti Jumalan lämmin ja valoisa siunaus. Kunnia olkoon Sinulle, Jumala, kaikkein pyhin Kolminaisuus!

+++++

KANSANLAULUKIRKKO JA VIRSIRUPPEEMA TOTEUTUIVAT KAUNIILLA TAVALLA

Anna-Mari Kaskinen on runoillut uudet, jumalanpalvelukseen liittyvät sanat monille jo lapsuudessa tutuksi tulleille sävelmille kuten ”Tein minä pillin pajupuusta”, ”Kotimaani omi Suomi” tai ”Tuonne taakse metsämaan”.

KIITOS MUUSIKOILLE: Maria Niemelä, Ida Juvonen, Anu Pekkarinen ja Sirpa Leinonen viulu, Sanni Niemelä harmoni, Tuomo Pehkonen basso ja Juho Happonen kitara. KIITOS ESILAULAJILLE: Maaningan kirkkokuoro, kanttori Liisa Kettunen.

Sekä kansanlaulukirkko että Virsiruppeema kuuluivat 15.-17.8. vietettäviin Musiikkipäiviin, jotka Siilinjärven-Maaningan Kulttuuriyhdistys Sii-Ma ry on organisoinut eri yhteistyötahojen kanssa.

Oikaisu 12.6.2008 ilmestyneen Uutis-Jousen juttuun:

Maaningan kirkkoherra *ei ole sitä mieltä, että Maaningan kirkko on moderni kirkko*. Paremminkin toimittajalle on sanottu, että tämän seudun perinteisiä kirkkoja ovat esimerkiksi Maaningan kirkko ja Kuopion tuomiokirkko, joka on monesti kovinkin ruuhkainen paikka. Maaningan kauniissa kirkossa vihkiaikoja kyllä riittäisi useammille, mutta paikkakuntamme ongelma on sopivien juhlatilojen puute hääjuhlia ajatellen.

+++++

Maaningan kirkko toimii tiekirkkona

Kaunis kiitos kirkkomme vapaaehtoisille oppaille. Teitte tärkeää tehtävää sydämen pohjasta. Ensi kesänä teitä ja kaikkia halukkaista kirkon oppaita taas tarvitaan. Siunauksellista jatkoa syksyyn päin. Tutustu tiekirkkotoimintaan tästä [linkistä](#).

+++++

Kiitoskirje maaninkalaisille!

Hei !

Tämän vuoden yhteisvastuulistakeräys on saatu päätökseen. **Yhteisvastuulistakeräys 2008 tuotti huimat 3819,80 € Vuoden 2007 listakeräys tuotti 1881,40 €, joten nousua viime vuodesta kertyi jopa 46,16 %. HIENOA!**

Lipaskeräyskin onnistui todella hyvin.

Kokonaisuudessaan yhteisvastuukeräys tuotti tänä vuonna 5880 €, jäsenmäärää kohti 1,77 €/jäsen. Vuoden 2007 summa oli 4023 €, jäsenmäärää kohti 1,21 €/jäsen. Näistä luvuista on vähennetty kulut.

Siunatkoon Taivaallinen Isä yhteisvastuukeräyksen tuoton niin, että se mahdollistaisi mahdollisimman monelle kehitysvammaiselle töitä täällä koti-Suomessa, ja että kaukana Liberiassa oleville lähimmäisillemme alkaisi paistaa toivon valo paremmasta huomisesta pitkällisen sisällissodan jälkeen.

Suuri ja lämmin kiitos teille kaikille yhteisvastuukerääjille!

Maaningan seurakunta/diakonia

Kristillisestä viikosta ja kirkkovuodesta

Luterilaisen perinteen mukaan kirkkovuosi alkaa 1. adventtisunnuntaina ja päättyy tuomiosunnuntaina. Jumalanpalvelus tapahtuu kirkkovuodessa. Kristillisessä perinteessä viikko alkaa sunnuntaista, joten tästä voimme päätellä seuraavaa:

- **Palmusunnuntai aloittaa hiljaisen viikon**
- **Pääsiäisyöstä ja -päivästä alkaa pääsiäisviikko**

Pääsiäisen juhla-aikaa kestää 50 päivää eli aina Helluntaihin saakka.

Kristillinen vuorokausi alkaa illasta. Siksihän, pyhän alkamisen merkiksi, soivat lauantai-iltaisin ehtookellot.

+++++

[Kuuntele Händelin Halleluja-kuoro Messias-oratoriosta!](#)

+++++

27.3.2008

Piispat antoivat pääsiäisviikolla kastekannanoton

Luterilaisen kirkon piispat korostavat pääsiäisviikolla antamassaan kannanotossaan kristillisen kasteen koko elämää kantavaa voimaa. Pääsiäinen, kaste ja uusi elämä Kristuksessa kuuluvat yhteen.

Ylösnoussut Jeesus Kristus antoi kirkolle tehtävän mennä ja kastaa kaikki kansat hänen opetuslapsikseen: "kastakaa heitä Isän ja Pojan ja Pyhän Hengen nimeen." (Matt. 28:18-20) Kristillinen kaste toimitetaan näillä sanoilla kolmiyhteisen Jumalan nimeen ja vettä käyttäen.

Kasteessa ihminen otetaan Kristuksen ja hänen kirkkonsa yhteyteen. Kaste tapahtuu aina jossakin kristillisessä kirkko- tai uskontokunnassa, jossa kastettavasta myös tulee seurakunnan jäsen.

Suomen evankelis-luterilaisessa kirkossa kasteen toimittaa kirkkomme pappi. Kaste on toimitettava kirkkokäsikirjan määräämällä tavalla. Kuolemanvaarassa olevan voi kastaa kuka tahansa kastettu kristitty. Hätäkaste on papin erikseen vahvistettava.

Yksittäistapauksissa kasteen voi toimittaa kirkkoherran luvalla myös toisen luterilaisen kirkon tai muun kristillisen uskontokunnan pappi. Piispainkokous on erikseen nimennyt ne kirkot, joiden pappi voi suorittaa kirkollisia toimituksia Suomen evankelis-luterilaisessa kirkossa.

Henkilö, jolla ei ole pappisoikeuksia jossakin näistä kirkoista, ei voi toimittaa kasteita Suomen evankelis-luterilaisessa kirkossa eikä liittää jäseniä sen seurakuntiin. Tämä koskee mm. ruotsalaisessa Missionprovinsissa pappisvihkimyksensä saaneita.

Sitä, joka on kastettu esimerkiksi katolisessa tai ortodoksisessa kirkossa taikka vapaakirkoissa, ei luterilaisessa kirkossa kasteta uudelleen. Oikein toimitettu kaste on jo liittänyt hänet Kristuksen kirkkoon. "Yksi on Herra, yksi usko ja yksi kaste" (Ef. 4:5)

Kirkon alkuaikoina pääsiäispäivä oli yleinen kastepäivä. Piispat kehottavatkin kristittyjä pääsiäisen jälkeisenä aikana muistamaan omaa kastettaan ja yhteyttään Kristuksen kuolemaan ja ylösnousemukseen.

Apostoli Paavali kirjoitti: "Meidät kaikki Kristukseen Jeesukseen kastetut on kastettu hänen kuolemaansa. Näin meidät kasteessa annettiin kuolemaan ja haudattiin yhdessä hänen kanssaan, jotta mekin alkaisimme elää uutta elämää, niin kuin Kristus Isän kirkkauden voimalla herätettiin kuolleista." (Room. 6:3-4)

Suomen Lähetysseuran lähetysmuseo tiedottaa:

Minulla on ilo ilmoittaa teille, että olemme täällä Lähetysmuseossa kunnostautuneet ja valmistaneet etelätansanialaisen Kidugalan luterilaisen seminaarin historiasta kertovan verkkonäyttelyn, joka on kaiken maailman katseltavana [www-osoitteessa](http://www.kumpu.fi/kidugala):

<http://www.kumpu.fi/kidugala>

Näyttelyn 200 kuvaa ovat löytyneet Kidugalan lähettien valokuvakansioista.

Näyttelyn työryhmässä olivat mukana Merja-Leena Määttä, jonka kädenjälkeä on näyttelyn visuaalinen ilme, värit ja aivan ihanat piirrookset; Doward Kilasi (sekä Kidugalan oppikoulun entinen oppilas että opettaja) ja allekirjoittanut Katri Niiranen-Kilasi, Kidugalassa toiminut Suomen Lähetysseuran työntekijä. Syvä kumarrus ja kiitos kuuluu Tapani Pentikäiselle, joka on vastuussa näyttelyn teknisestä toteutuksesta.

Äijäilloista

Ilta miehille. Ohjelmassa hiukkasen muallista murkinoo sekä sanarrieskan yhteistä jakamista. Leppoisa tai suorastaan rentoa olemista.

Ensimmäisessä ÄIJÄILLASSA Käärmelahden kodalla mukana olivat mm. Arto-pappi ja Juha Kivineva kera kitaransa sekä kymmenen mukavasti eri-ikäistä äijää.

Toisessa ÄIJÄILLASSA VIANNAN MYLLYLLÄ mukana olivat mm. Arto-pappi ja Veikko Viitasalo, joka tutustutti aiheisiin reilu jätkä ja Reilun kaupan toiminta. Mukana oli mainittujen lisäksi kahdeksan eri-ikäistä, vähän varttunuttakin äijää.

Jatkoa seuraa eri muodoissa. Puhuimme mm. tutustumisretkistä erilaisiin aiheisiin (esim. yrityksiin) sekä erilaisista asiantuntija-alustuksista. Kokoontumisia kierrätetään mahdollisuuksien mukaan ympäri Maaninkaa.

Kolmas äijäilta oli tammikuun 2. päivänä vuonna 2008 (keskiviikko), jolloin 13 äijää kokoontui saunomaan Kunnantalolla. Lauloimme aluksi saunavirren. Jatkoa koskevat tiedustelut ja ilmoittautumiset (tarjoilun järjestämistä varten) Arto-papille, puh. 050-401 9120 tai arto.penttinen@evl.fi. Tervetuloa mukaan!

+++++

Su 12.8.2007 Ekumeeninen luontokirkko Korkeakoskella.

Kiitospalvelus alkoi pienellä vedenpyhityksellä, jonka toimitti isä Timo Honkaselkä Kuopion ortodoksisesta seurakunnasta. Tämän jälkeen palvelus jatkui luterilaisella kiitosrukoushetkellä, jonka johti kirkkoherra Arto Penttinen Maaningan seurakunnasta. Kanttoreina toimivat Liisa Kettunen (lut.) ja Jarmo Huttu (ort.) Luontokirkkoa on pidetty vuodesta 1996 joka syksy suurin piirtein samaan aikaan. Jo alusta alkaen osallistujia on ollut runsaasti. Tällä kerralla kristikansaa oli noin 150.

Luontokirkkoa toimittivat yhdessä pastorit Arto Penttinen ja Timo Honkaselkä. Kanttoreina palvelivat Liisa Kettunen ja Jarmo Huttu. (Kuva: Hannu Hietala)



